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Nasce il primo garden design festival della città di Lucca
MURA CREATIVE: PAESAGGI EMERGENTI TRA TRADIZIONE E MODERNITÀ
Il contest paesaggistico di Murabilia
presidente della giuria Gabriel Rochard
LUCCA – Murabilia Murainfiore, la mostra mercato del giardinaggio di qualità in occasione della sedicesima edizione (2, 3 e 4 settembre 2016) inaugura il primo garden design festival della città di Lucca: Mura Creative. L’evento si tradurrà in una nuova grande sezione del circuito della mostra con sei allestimenti paesaggistici che si sfideranno in un contest di livello internazionale.

Il tema scelto per Mura Creative 2016 è il giardino murato: variazioni sul giardino di margine come espansione del concetto dell’hortus conclusus, in omaggio alla città di Lucca e alla natura del suo landmark urbano, le Mura. L’evento è il frutto della collaborazione fra Opera delle Mura, Ordine degli Architetti di Lucca e in adesione con AIAPP, l’Associazione Italiana Architetti Paesaggisti, Sezione Toscana – Marche – Umbria.

I sei giardini effimeri avranno una dimensione fra i 24 e 48 metri quadrati e saranno dislocati sugli spalti fra i baluardi San Regolo e La Libertà. Il bando di concorso, aperto ad architetti, agronomi e paesaggisti in forma individuale o in gruppo, è stato pubblicato sui siti www.murabilia.com e sul sito dell’Ordine www.architettilucca.it nel mese di aprile 2016 e ha previsto la consegna del progetto preliminare entro il 19 giugno 2016. La giuria presieduta dall’architetto paesaggista Gabriel Rochard riunitasi nell’ultima settimana di luglio ha selezionato i seguenti progetti:
Dedalo

di Luca Pitanti e Davide Pucci (giovane team under 40).

Il Giardino Proibito

di Andrea Stanghini e Veronica Van der Horst (giovane team under 40).

Ha-Ha

di Stefanie Gross e Valeria Parea.

Hortus Bar

di Giulia Barone, Sara Zaveti, Eleonora Maggioni.

In or Out

di Francesca Adragna, Federica Cesaretti, Francesca Velani, Emy Petrini, Beatrice Speranza, Manuel Codiglione, Stefano Martinelli.

The Garden Within

di Andrea Innocenzo Volpe, Giuseppe De Leo, Yoichi Sakasegawa e Rossana Poli.
Gabriel Rochard architetto paesaggista ha fondato nel 2011 l’Atelier Gabriel uno degli studi di architettura del paesaggio emergenti a livello europeo negli ultimi anni. Laureato presso Institut d’études politiques de Paris, dopo un master in Marketing Management presso ESSEC e dieci anni di lavoro nel settore ha deciso di tornare al giardino, una passione profonda fino dall’infanzia. Si è diplomato in progettazione del giardino e del paesaggio presso l’Ecole Nationale Supérieure du Paysage de Versailles per poi trascorrere poi un periodo di lavoro presso il rinomato studio del paesaggista Louis Benech. Rochard è appassionato di flora mediterranea e progetta giardini nell’Ile de France, e nell’ Europa meridionale. Cura un giardino privato in Bretagna e uno sperimentale in Grecia..
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