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Seconda edizione per l’evento italiano di garden design

Le suggestioni della Cina nel contest paesaggistico di Murabilia 

Dieci giardini effimeri dal 1° al 3 settembre si sfideranno a Mura Creative 2017
Per il secondo anno Murabilia mostra mercato del giardinaggio di qualità dedica un’intera sezione del suo vasto circuito espositivo a una sfida fra creatori di architetture verdi. Mura Creative, il contest paesaggistico di Murabilia ospiterà nove squadre di architetti paesaggisti, agronomi e giardinieri che si cimenteranno nella realizzazione di altrettanti giardini effimeri e allestimenti verdi lungo gli spalti delle mura fra i baluardi San Regolo e La Libertà partendo dal tema di Murabilia 2017: «sguardi a oriente, Cina».
Un colpo d’occhio inusuale che trasformerà per tre giorni (dal 1° al 3 settembre) i prati delle mura di Lucca in una esposizione delle tendenze più attuali dell’architettura di giardino italiana e internazionale, dove piante, fiori, colori, materiali naturali saranno plasmati nelle suggestioni del bello, della biodiversità, della sostenibilità ecologica, del vivere in armonia con l’ambiente e il paesaggio o all’interno delle realtà urbane. I nove progetti selezionati (un decimo è fuori concorso) saranno giudicati venerdì 1° settembre da una giuria internazionale presieduta dal paesaggista e scrittore inglese Stephen Lacey e potranno essere ammirati dai visitatori della 17esima edizione di Murabilia.
Le opere in concorso sono «Pic to China» di Maurizio Di Curzio, Federica Pisani e Marco Giacchero (giovane team under 35); «Kokebagua» di Dariuche Dowlatchahi, Leonardo Galli e Lanfranco Rosso; «La salita al bosco» di Massimo Canfailla, Roberta Patalani, Sharon Micciola, Riccardo Patalani e Federica Lucchesi; «Rinascita» di Giovanni Impagliazzo e Alessia Impagliazzo; «Così su quei carri viaggiò l’idea dell’Oriente» di Marinella Spagnoli, Daniele Gemignani e Mariangela Borrelli; «Soul food» di Fiammetta Barsanti e Francesca Panelli; «Tetem» di Andrea Fraschetti, Ornella Piano, Simone Giacchini, Michaela Kasparova, Ruggero Bandoni; «Paesaggio preso in prestito» di Giulia Barone e Sara Zaveti (giovane team under 35, menzione Mura Creative 2016); «Yi dai yi lu» di Federica Cesaretti, Emi Petrini, Beatrice Speranza, Manuel Codiglione, Stefano Martinelli e Sara Violante (1° premio Mura Creative 2016). Fuori concorso «Il giardino dei sensi» della sezione di Indirizzo Design dell’Istituto d’Arte Passaglia di Lucca. Tutti i progetti selezionati sono visibili sul sito web www.murabilia.com 
Mura Creative è il frutto della collaborazione fra Opera delle Mura, Ordine degli Architetti P.P.C. di Lucca e in adesione con AIAPP, l’Associazione Italiana Architetti Paesaggisti, Sezione Toscana – Marche – Umbria.
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